

# Ο Χρήστος Γκουντενούδης στην ελληνογερμανική συνέλευση

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ**      σελ 6

**Αναβαθμίστηκε ο εξοπλισμός επεξεργασίας λυμάτων**      σελ 9

**Επιτυχίες Καραγιάννη Ευρωπού**      σελ 10

ο παλαιστικός σύλλογος "Καραγιάννης" Ευρωπού συμμετείχε στο αναπτυξιακό πρωτάθλημα ελευθέρως πάλης όπου και κατέκτησε 2 Χρυσά και 3 Ασημένια μετάλλια

**Εκδήλωση Μνήμης και Αυτογνωσίας στην Αξιούπολη**



Στην φωτογραφία η εισηγήτρια Σκούτα Γιώτα γενικός γραμματέας του συλλόγου Ποντίων Αξιούπολης «Οι Τραντέλλενες» και ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ζηλειθής Κωνσταντίνος      σελ 5

**6<sup>ος</sup> Ημιμαραθώνιος Πάϊκου**



Η διαδρομή θεωρείται από τις ομορφότερες του είδους και περνάει κάτω από την κορυφή Καντάτσι, το Πριματάρι την κορυφή Σέλμα και το Παλιοχώρι. Το μήκος της είναι 20,1 χλμ ενώ η θετική υψομετρική διαφορά υπολογίζεται      σελ 4

## 104η Επέτειος Απελευθέρωσης της Γουμένισσας

Ο Μακεδονικός Αγώνας υπήρξε ένας κρίκος στην αλυσίδα των εξεγέρσεων για την απελευθέρωση της Μακεδονίας. Αποτελεί μια από τις πιο ένδοξες σελίδες της νεότερης ελληνικής ιστορίας, γραμμένη με αίμα μαρτύρων, ηρωισμούς και ολοκαυτώματα.

Για την Γουμένισσα η 23η

Οκτωβρίου είναι η ημερομηνία σταθμός, καθώς την ημέρα αυτή τιμάται και γιορτάζεται η επέτειος της απελευθέρωσης της από τον τουρκικό ζυγό πριν από 104 ολόκληρα χρόνια.

Στα πλαίσια του εορτασμού αυτού εντάχθηκε η συναυλία που διοργάνωσε ο πολιτιστικός σύλλογος «Αγίος Τρύφων» Γου      σελ 6



## Εορταστικό μήνυμα Δημάρχου Παιονίας

Αγαπητές συμπολίτες,

Στην εκπνοή μιας χρονιάς με πολλαπλές προκλήσεις σε όλα τα επίπεδα για την Πατρίδα μας αλλά και την τοπική μας κοινωνία, με μια καθημερινότητα δύσκολη για όλους, οι εορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς προσφέρουν ένα αναγκαίο και ωφέλιμο διάλειμμα.

Τα Χριστούγεννα είναι γιορτή αγάπης και προσφοράς. Αυτές τις γιορτινές ημέρες ας βοηθήσουμε με όποιο τρόπο και από όποια θέση μπορεί ο καθένας τους συνανθρώπους μας. Πολλοί εξ αυτών αντιμετωπίζουν δυσκολίες οι οποίες καθιστούν δυσχερή ακόμη και το προσπορισμό των στοιχειωδών για τη διαβίωση τους.

Ας προσφέρουμε λοιπόν έστω και από το υστέρημά μας, κάνοντας την αλληλεγγύη

πράξη και την κοινωνική συνοχή δύναμη της κοινωνίας μας.

Με αυτές τις σκέψεις και με Πίστη και Ελπίδα στις αστείρευτες δυνάμεις του τόπου μας και των ανθρώπων του, εύχομαι ολόψυχα η νέα χρονιά να φέρει μαζί της μια καλύτερη πορεία για την πατρίδα μας και τα παιδιά μας με ασφάλεια και προοπτική για το μέλλον.

Καλά Χριστούγεννα και ευτυχισμένο το Νέο Έτος

Χρήστος Γκουντενούδης  
 Δήμαρχος Παιονίας













# Συστάθηκε με την επωνυμία «Κοινοφελούς Επιχείρηση Δήμου Παιονίας»

## Προφίλ

Πεταλά Παρασκευή

Προέκυψε από τη συγχώνευση των τεσσάρων Κοινοφελών Επιχειρήσεων με τις επωνυμίες «**Δημοτική Κοινοφελής Επιχείρηση Δήμου Πολυκάστρου**» (ΦΕΚ σύστασης 234/11-2-2009 τ.Β') με σκοπό την Κοινωνική Προστασία - Αλληλεγγύη και τον Πολιτισμό, «**Δημοτική Κοινοφελής Επιχείρηση Πολύπλευρης Ανάπτυξης Γουμένισσας**» (ΦΕΚ σύστασης 2238/19-10-2009 τ.Β') με σκοπό τον Πολιτισμό, τον Αθλητισμό, την Κοινωνική Προστασία και Αλληλεγγύη, Παιδεία, Περιβάλλον, Οργάνωση Δημοτικής Συγκοινωνίας, «**Δημοτική Κοινοφελής Επιχείρηση Παιδείας Αθλητισμού και Πολιτισμού Δήμου Ευρωπού**» (ΦΕΚ σύστασης 2683/31-12-2008 τ.Β') με σκοπό την ανάπτυξη δραστηριοτήτων Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και «**Δημοτική Κοινοφελής Επιχείρηση Κοινωνικής Αλληλεγγύης Δήμου Ευρωπού**» (ΦΕΚ σύστασης 1273/29-6-2009 τ.Β') με σκοπό την υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης.

### Νομοθετικό Πλαίσιο -Κοινοφελής Επιχείρηση του Ν.3463/2006

Συστάθηκε με την επωνυμία «Κοινοφελής Επιχείρηση Δήμου Παιονίας» σύμφωνα με την υπ' αριθ. 32/2011 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Παιονίας και το ΦΕΚ Τ.Β' 778- 06/05/2011, με σκοπό την υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Ν.3852/2010. Η Επιχείρηση, σύμφωνα με το ΦΕΚ Τ.Β' 528, 6-3-2013 που ακολούθησε την 202/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παιονίας περί «τροποποίησης της συστατικής πράξης της Κοινοφελούς Επιχείρησης του Δήμου Παιονίας», διοικείται από επταμελή Διοικητικό Συμβούλιο. Η νέα ενοποιημένη Κοινοφελής Επιχείρηση του Δήμου Παιονίας δραστηριοποιείται, αρχής γενομένης την 06/05/2011 στους τομείς Πολιτισμού, Αθλητισμού, Προώθησης της Απασχόλησης, Παροχής Υπηρεσιών για την Τρίτη Ηλικία και Ενημέρωσης - Πληροφόρησης Δημοτών, όπως προβλέπεται από την κείμενη νομοθεσία και διέπει τις κοινοφελείς επιχειρήσεις.

### Ανάπτυξη Δραστηριοτήτων ανά Τομέα Δράσης

#### Τομέας Πολιτισμού :

Περιλαμβάνει την λειτουργία του Δημοτικού Ωδείου Παιονίας, ένα σημαντικό εκπαιδευτικό ίδρυμα, αναγνωρισμένο από το κράτος, υπό

την εποπτεία του Υπουργείου Πολιτισμού, το οποίο παρέχει τίτλους σπουδών που κατοχυρώνουν την επαγγελματική σταδιοδρομία των αποφοίτων του.

Συγκαταλέγεται η λειτουργία του Τμήματος Φιλαρμονικής, με έντονη παρουσία σε λιτανείες, παρελάσεις και λοιπές συναφείς περιστάσεις, η υλοποίηση δράσεων πολιτιστικής επιμόρφωσης και απασχόλησης όλων των ηλικιών σε θέματα μουσικής, τεχνών, εικαστικών, χορού, θεάτρου και πολιτιστικών τμημάτων. Παράλληλα, προβλέπεται η επιμελής παροχή κατάλληλων αιθουσών για την κάλυψη οργανωμένων προβολών, στοχεύοντας στην ποιοτική ψυχαγωγία των κατοίκων της Παιονίας και την διοργάνωση, σε συνεργασία με τοπικούς φορείς, ομιλιών, συνεδρίων, ημερίδων και λοιπών παρουσιάσεων, τηρουμένης της σειράς προτεραιότητας των εκάστοτε αναγκών και απαιτήσεων.



### Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών :

Η Κοινοφελής Επιχείρηση του Δήμου Παιονίας, ως συμβεβλημένος φορέας της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης, τα τελευταία χρόνια λειτουργεί επιτυχώς τρεις δομές, όπου τα παιδιά, ηλικίας από 6 έως 12 ετών, μπορούν να απασχοληθούν δημιουργικά σε ώρες εκτός του σχολικού ωραρίου. Κύριος στόχος των μονάδων, που στεγάζονται σε χώρους των Δημοτικών Σχολείων του Πολυκάστρου, της Αξιούπολης και του Ευρωπού, είναι η παραμονή των παιδιών για ορισμένο χρονικό διάστημα της ημέρας, σε ένα περιβάλλον ευχάριστο και δημιουργικό που ανοίγει νέους ορίζοντες για κάθε ένα από αυτά μέσα από το παιχνίδι, το τραγούδι, τη ζωγραφική, τη συζήτηση. Οποιοδήποτε κι αν είναι το αντικείμενο της ενασχόλησης, η διαδικασία αποσκοπεί στην προσωπική έκφραση, την ψυχική συμμετοχή και την προσφορά πλήθους ερεθισμάτων, με την συμβολή

εξειδικευμένου προσωπικού.

#### Τομέας Αθλητισμού:

Εντάσσεται η προώθηση και εφαρμογή προγραμμάτων ενίσχυσης του αθλητισμού μέσω της διοργάνωσης αθλητικών εκδηλώσεων, η λειτουργία και αξιοποίηση αθλητικών εγκαταστάσεων και γυμναστηρίων, η παροχή υπηρεσιών τμημάτων εκμάθησης αθλημάτων και η διάθεση χώρων με στόχο την καλλιέργεια του αθλητικού πνεύματος, της ομαδικότητας και της ευγενούς άμιλλας. Αξίζει να σημειωθεί η επί σειρά ετών αποτελεσματική λειτουργία του προγράμματος εκμάθησης κολύμβησης που άπτεται των δράσεων της Επιχείρησης, στον χώρο του Κολυμβητηρίου Ευρωπού, με την καθοδήγηση ικανού και έμπειρου προσωπικού, που ως πρωταρχικό στόχο έχει την εξοικείωση των μικρών ηλικιακά τμημάτων με το υγρό στοιχείο και κατ'επέκταση την εκμάθηση βασικών τεχνικών κολύμβησης.

#### Τομέας Προώθησης της

παραμονή τους στο οικείο φυσικό και κοινωνικό περιβάλλον, τη διατήρηση της συνοχής της οικογένειάς τους, την αποφυγή χρήσης ιδρυματικής φροντί-



δας και καταστάσεων κοινωνικού αποκλεισμού, καθώς και την εξασφάλιση αξιοπρεπούς επιπέδου διαβίωσης. Το πρόγραμμα παρέχει συμβουλευτική και ψυχολογική υποστήριξη, νοσηλευτική φροντίδα, σίτιση και συντροφιά. Η ομαλή λειτουργία του Προγράμματος εξασφαλίζεται από μια εξειδικευμένη και καλά οργανωμένη ομάδα δράσης σε κάθε δομή και αποτελείται από κοινωνική λειτουργό ή ψυχολόγο, νοσηλεύτρια και οικογενειακή βοηθό.

#### Τομέας Ενημέρωσης - Πληροφόρησης Δημοτών:

Η παροχή των προαναφερόμενων υπηρεσιών δεν μπορεί να έχει αντιστάθμιση εάν δεν υπάρχει οργανωμένη και ευρεία ενημέρωση του συνόλου των Δημοτών γι' αυτές. Παράλληλα, από την συστατική της πράξη η Επιχείρηση, έχει την υποχρέωση για την ενημέρωση όλων των Δημοτών ώστε ο καθένας από αυτούς να γίνει χρήστης των παρεχόμενων υπηρεσιών. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο μέσω



της έκδοσης και παραγωγής των αντίστοιχων μέσων που απαιτούνται.

Η Κοινοφελής Επιχείρηση του Δήμου Παιονίας, ως φορέας εφαρμογής της Δράσης «Ενημέρωση Δημοτών», μέσω

της μηνιαίας έκδοσης ενημερωτικής εφημερίδας με την ονομασία «**Νέα της Παιονίας**», συμβάλλει στην ανάπτυξη της επικοινωνίας, ενώ σε συνεργα-

σία με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και κατοίκους της Παιονίας, λειτουργούν ως υποστηρικτές μιας οργανωμένης και ευρείας πληροφόρησης των Δημοτών.

Στόχος της ενημέρωσης είναι να φιλοξενοούνται πολιτιστικά, κοινωνικά, πολιτικά δρώμενα της περιοχής, ενημερωτικές εκδηλώσεις, ομιλίες γενικότερου ενδιαφέροντος καθώς και ενδιαφέροντα θέματα για όλες τις ηλικίες σε συνεργασία με τους τοπικούς φορείς και συλλόγους, διευρύνοντας με τον τρόπο αυτό το πεδίο του εθελοντισμού, των πρωτοβουλιών και των παρεμβάσεων.

Η συνεργασία και η αξιοποίηση των εθελοντών αποτελεί πρωταρχικό μέλημα της Κοινοφελούς Επιχείρησης σε όλους τους άξονες λειτουργίας της. Το σύνολο των δράσεων της στοχεύει στην ενίσχυση της ποιότητας ζωής στο Δήμο Παιονίας και στην υποστήριξη της τοπικής ανάπτυξης. Η προώθηση των επιμέρους θεμάτων των ανωτέρω δραστηριοτήτων υποστηρίζεται καθ'ολη

συστατική της πράξη η νεοσύστατη «Κοινοφελής Επιχείρηση Δήμου Παιονίας» υπεισέρχεται, ως καθολικός διάδοχος, σε όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των συγχωνευμένων επιχειρήσεων. Εν τω πράγματι, από τη συγκρότησή της, όφειλε να λειτουργήσει, παρά την αδυναμία ανεύρεσης ουσιαστικού αρχειακού υλικού για τη σύσταση του προϋπολογισμού, απαραίτητου εργαλείου για την βιωσιμότητα και τη λειτουργία της και με έναν απολύτως στοιχειώδη εξοπλισμό στη διάθεσή της. Κατόρθωσε να διαχειριστεί μία σωρεία διοικητικών εκκρεμοτήτων, ένα μεγάλο αριθμό ανεξόφλητων δαπανών και μία σειρά από εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις, χάρη στην οργανωτική ικανότητα και εμπειρία των άξιων συνεργατών του Δήμου Παιονίας, στην αποτελεσματικότητα που επιδεικνύει η επιμονή, ο

Σχεδόν όλες οι αποτυχίες είναι αποτέλεσμα του ότι οι άνθρωποι τα παράτησαν πολύ γρήγορα. Για να καρφωθεί το καρφί της επιτυχίας χρειάζεται το καρφί της επιμονής.

John Mason

υψηλός επαγγελματισμός και η συνέπεια, καθώς και στην δημιουργικότητα που απορρέει όταν και όπου εφαρμόζεται το ρητό «Η ισχύς εν τη ενώσει». Η Κοινοφελής Επιχείρηση του Δήμου Παιονίας είναι σήμερα μία πολλά υποσχόμενη νομική οντότητα του Δήμου μας. Αναγνωρίζοντας τον πρωταρχικό ρόλο που έχουν οι εργαζόμενοι στην επίτευξη των στόχων της, δύναται να ανταποκριθεί σε νέες απαιτήσεις. Διαθέτει την ετοιμότητα και την ωριμότητα να αφοσιωθεί ακόμη πιο ουσιαστικά στον σκοπό για τον οποίο συστάθηκε: την υλοποίηση προγραμμάτων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, έχοντας συνειδητά πλέον κατά νου και όχι κατ'ανάγκη ότι: «**Σχεδόν όλες οι αποτυχίες είναι αποτέλεσμα του ότι οι άνθρωποι τα παράτησαν πολύ γρήγορα. Για να καρφωθεί το καρφί της επιτυχίας χρειάζεται το καρφί της επιμονής.**».